
令和３年度 第１２回安城市教育委員会定例会会議録 

 

日  時   令和４年２月１７日（木）午後１時３０分 

場  所   安城市歴史博物館 ２階講座室 

出席した委員 石川良一  教育長 

加藤滋伸  教育長職務代理者 

久恒美香  委 員 

深津敦司  委 員 

中村沙織  委 員 

出席した職員 宮川 守  教育振興部長 

永井教彦  生涯学習部長 

長谷部朋也 総務課長 

稲留雄一  学校教育課長 

原田敬章  生涯学習課長 

名倉建志  スポーツ課長 

近藤一博  文化振興課長 

横手憲治郎 アンフォーレ課長 

澤田敦至  総務課課長補佐 

長谷部剛志 総務課庶務係長 

 

傍 聴 者   なし 

開  会   午後１時３０分 

 

日  程 

第 １ 前回会議録の承認 

令和４年１月２７日開催の教育委員会定例会会議録 

 

第 ２ 教育長等の報告 

＜教育長＞ 

１月２８日 市内校長面談 

３１日 新規採用予定教員面接 

２月 １日 市内校長面談 



３日 市内校長面談 

４日 市内校長面談 

８日 市長表敬（稲垣英夫氏） 

三河部都市教育長協議会 

９日 安城市防災会議 

１０日 市民ギャラリー見学 

西三河教育委員代表者会 

１５日 第２回校長面接 

１６日 定例校長会 

１７日 教育委員会定例会 

以上に出席しました。 

 

第 ３ 議題 

 第３３号及び第３４号議案については、非公開とする。 

第３５号議案 安城市私立高等学校等授業料補助金交付要綱の一部改正

について 

説明：総務課長 

内容：補助金の内容について見直しを図る必要があるため、安城市私

立高等学校等授業料補助金交付要綱の一部を改正する。 

（全員異議なし承認） 

第３６号議案 安城市教育委員会表彰について 

説明：学校教育課長 

内容：本市に２０年以上在職し、退職する教職員及び本市に２０年以

上在職し、その功績が顕著な教職員を表彰する。 

（全員異議なし承認） 

第３７号議案 令和３年度卒業式の祝辞について 

説明：学校教育課長 

内容：令和３年度に各小中学校を卒業する卒業生へ祝辞を送る。 

（全員異議なし承認） 

第３８号議案 安城市立学校管理規則の改正について 

説明：学校教育課長 

内容：本規則が参照している文部科学省の指針が変更されたことに伴



い参照規定を修正する必要があるため、安城市立学校管理規則

の一部を改正する。 

（全員異議なし承認） 

第３９号議案 安城市就学援助条例施行規則の一部を改正する規則の制

定について 

説明：学校教育課長 

内容：令和４年度から要保護、準要保護家庭に生徒会費及びＰＴＡ会

費を支給するため、安城市就学援助条例施行規則の一部を改正

する。 

（全員異議なし承認） 

第４０号議案 令和４年度学校教育の指導方針について 

説明：学校教育課長 

内容：文部科学省及び愛知県教育委員会などが示す学校教育の基本的

理念やその趣旨に基づき、指導方針を定める。 

（全員異議なし承認） 

第４１号議案 令和４年度安城教育グランドデザインについて 

説明：学校教育課長 

内容：市内小中学校および市内保護者に安城教育の指針を示す。 

（全員異議なし承認） 

第４２号議案 レジャープールの臨時休業及び利用時間の変更について 

説明：スポ―ツ課長 

内容：レジャープールの設備点検に伴う臨時休業及びサービス向上の

ための利用時間の変更を行う。 

（全員異議なし承認） 

第４３号議案 スポーツセンタープールの臨時休業について 

説明：スポ―ツ課長 

内容：スポーツセンタープールの設備点検に伴う臨時休業を行う。 

（全員異議なし承認） 

 

 第 ４ 承認事項 

承認第１号 令和４年度教育委員会日程について 

説明：総務課長 



内容：令和４年度の安城市教育委員会定例会等の日程を公表する。 

（全員異議なし承認） 

承認第２号 安城市公民館指導員設置要綱の一部改正について 

説明：生涯学習課長 

内容：安城市公民館指導員の要件のうち教職員の免許状を有している

ことを削除するとともに、要綱の文言を修正する。 

（全員異議なし承認） 

承認第３号 安城市歴史博物館の開館時間延長について 

説明：文化振興課長 

内容：ナイトミュージアムを開催するため、開館時間を延長する。 

（全員異議なし承認） 

承認第４号 丈山苑の開苑時間延長について 

説明：文化振興課長 

内容：イベントを開催するため、開苑時間を延長する。 

（全員異議なし承認） 

 

第 ５ 報告事項 

報告第１号 安城市学校教育プラン２０２８の進捗状況について 

報告第２号 令和４年度給食実施計画について 

報告第３号 令和４年度市制施行７０周年記念企画展「安城太郎 満 

７０歳－安城市のあゆみ－」の開催について 

総務課長：報告第１号について、補足説明  

深津委員：教育プラン２０２８の基本方針１と２の数値目標については、

アンケートを取るのですか。全児童生徒を対象に実施するのでしょう

か。  

総務課長：基本方針１については、学校評価という調査がございまして、

その結果を反映しています。  

深津委員：それは児童生徒全員が対象ですか。  

総務課長：そうです。  

深津委員：アンケートの回答は、自分で記入するものですか。選択する

ものですか。  

総務課長：選択式です。  



深津委員：分かりました。基本方針２も同じですか。  

総務課長：こちらも、全国学力学習状況調査というものがございます。  

深津委員：では、全生徒にアンケートをとるということですね。  

学校教育課長：基本方針２の「自分にはよいところがある」と思う割合

については、全国学力学習状況調査にこの項目がありますので、小学

校６年生と中学校３年生が全市内の小中学生の代表でこの調査の対象

となっています。そのため、同じ子が答えているわけではないという

ことが、実はあります。翌年は違う子が回答することになります。  

深津委員：全国的なデータが出ているんですか。  

学校教育課長：はい。  

深津委員：全国のデータと比べてどうですか。  

学校教育課長：すみません。そこまでの数字をいま持っていません。  

深津委員：分かりました。  

久恒委員：基本方針３の数値目標について、不登校児童生徒の割合が２

０１７年より２０１９年の方がちょっと増えていると思うんですけれ

ど、この理由は何か分析されていますか。  

学校教育課長：はっきりした理由は分かっておりませんが、近年の傾向

として、例えばふれあい学級の利用者は、小学生が非常に増えていま

す。もしかしたら全体的にみて、かつて中学生に多かった不登校が、

低年齢化しつつあるのかなということは何となく分かりますが、何が

原因かまでは、今つかめておりません。  

久恒委員：ありがとうございます。  

深津委員：欠席期間など、不登校の定義というものがあるんですか。  

学校教育課長：病欠などの理由を除き、年間の欠席日数が３０日を超え

ているものを不登校と呼んでおります。  

 

文化振興課長：報告第３号について、補足説明  

中村委員：安城太郎さんの履歴書によると、安城南部小学校を卒業され

た後安城南中学校に入学していますが、安城太郎さんは、安城南部小

学校を卒業された後、引っ越しをされたんですか。  

文化振興課長：当時は、安祥中学校がありませんでした。 

中村委員：そういうことですか。分かりました。 



第 ５ その他 

総務課長：本年度の教育委員会の定例会につきまして本日が最後となり

ます。３月１５日(火)午前９時３０分から臨時会を開催いたしますの

でご予定いただきたいと思います。 

 

閉  会   午後３時２分 


